
บทที� 4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
 ก���������	
ก����
�������� ������ก�������ก���������ก��
��ก�������ก��������
�����������ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ก
,� $���������������ก��'(ก)�+��-���-�#.�+/"ก�� ก���0��'(ก)��
"
+�1	1�����
"�� �/����ก��
��'(ก)���1�������������"#����$�%�� �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� 
#�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� ��-�* �
����� 80 �1# /+� �+����� ���������#.��55��50�  
	1���
���� ��0�ก65�55��50� +����� 
����� 80 75�5 +���#.�����
" 100 	1���
������������	
ก��
���+��"*9!�� 1
�#.� 2 ���� $� 
����5 �����- 
 ส่วนที� 1 	
ก���� �+��"*9!�� 1

�ก�55��50� �ก����ก�5�;���
"#<&*�ก��
�������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� !������������"#����$�%��  
�	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� �5��ก����������#.� 4 $�� +�� 
 $����� 1  	
ก�����+��"*9!�� 1
��-�>��!��	1�$�5�55��50�   ������- 
   1.1  +/"ก�� ก���0��'(ก)��
"+�1	1���� 

1.2  �� �/���ก����� 
 $����� 2 	
ก�����+��"*9�;���
"#<&*� ก���������ก��
��ก�������ก����������� 
��������ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%��  ������- 

2.1 +/"ก�� ก���0��'(ก)��
"+�1	1���� 
2.2 �� �/���ก����� 

 ส่วนที� 2  ก��������"������ก�������ก���������ก��
��ก�������ก�����������  
��������ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ��&
�ก)/9��������ก�����+��"*9!�� 1
 �����- 
   Χ  ��� +���7
��� 
   ..DS  ��� +�������5�����5� �$�>�� 
   Ν   ��� #�"��ก���-�* � 
���
"�����ก��������� ����$���#��-  
 ส่วนที�  1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลจากแบบสอบถามเกี�ยวกับสภาพและปัญหาการ

ดําเนินการจัดการเรียนการสอนโดยใช้สื�อทางไกลผ่านดาวเทยีมของโรงเรียนพระปริยัติธรรม แผนก

สามัญศึกษา วดันิเวศธรรมประวตัิ จังหวดัพระนครศรีอยุธยา 4  ตอนดังนี4 
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 ตอนที� 1 ผลการวเิคราะห์ข้อมูลพื4นฐานของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 	
ก�����+��"*9!�� 1
��-�>��!��#�"��ก�����#.�+/"ก�� ก���0��'(ก)� +�1	1����
�
"�� �/���ก��������������� ����������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$�

��*�����"�+�'����,%��  
����ก$�  ������-���ก��
��ก�������ก�����  ���������$�������  2  
 
$������� 2  ����
����� �
"����
" !�� 1
��-�>��!��+/"ก�� ก���0��'(ก)�+�1	1�����
"

�� �/���ก����� 	1�$�5�55��50�  
 

ข้อมูลพื4นฐาน จํานวน ร้อยละ 

1. +/"ก�� ก���0��'(ก)� 10 12.50 
2. +�1	1���� 10 12.50 
3. �� �/���ก����� 
-������-���� 3 
-������-���� 4 

 
37 
23 

 
46.25 
28.75 

 รวม 80 100.00 

 

�ก$�������  2  �5��� !�� 1
��-�>��!��+/"ก�� ก���0��'(ก)� +���#.�����
"12.50 

+�1	1���� +���#.�����
" 12.50 ��ก������"��5������-���� 3 +���#.�����
" 46.25 ��ก�����������-���� 4 
+���#.�����
" 28.75    
 

ตอนที� 2 ผลการวิเคราะห์สภาพและปัญหาการดําเนินการจัดการเรียนการสอนโดยใช้สื�อ

ทางไกลผ่านดาวเทียมของโรงเรียนพระปริยัติธรรม แผนกสามัญศึกษา วัดนิเวศธรรมประวัติ 

จังหวัดพระนครศรีอยุธยา โดยนําเสนอภาพรวมทั4ง 6 ด้าน คือ ด้านหลักสูตร ด้านการใช้สื�อการ

สอนระบบทางไกล   ด้านการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน ด้านการวัดผลและประเมินผล ด้าน

วสัดุ-อุปกรณ์   ด้านเวลา และนําเสนอรายละเอยีดในแต่ละด้าน 
��ก�����+��"*9�"��5�;���
"#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�����������        

��������ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$�  

��*�����"�+�'����,%�� ���
����ก�"��5�;���
"#<&*�$��ก��
��ก�������ก������� 6 ���� 
�#.� 3 �"��5 +�� 
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+���7
����"*���� 1.00 � 1.66       +�� �"��5ก��#E�5�$��������  
+���7
����"*���� 1.67 � 2.33       +�� �"��5ก��#E�5�$����#��ก
��  
+���7
����"*���� 2.34 � 3.00       +�� �"��5ก��#E�5�$���� �ก 
���
"����������- 

 
$������� 3  ����;���� ก���#���5����5+���7
��� (Χ ) �����5�����5� �$�>��( ..DS )�
"�"��5

�;���
"#<&*�$��ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� !��
����������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
�� 6 ����!��+/"ก�� ก���0��'(ก)��
"+�1	1���� 
����ก$� �$�
"���������-  
  

n = 20 

การจดัการเรียนการสอน 

สภาพ ปัญหา 

X  ..DS  
ระดบั

สภาพ X  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

1. ����*
�ก�1$�         1.72 0.499 #��ก
�� 2.23 0.496 #��ก
�� 
2. ����ก���������ก������"55����ก
    1.86 0.277 #��ก
�� 2.09 0.471 #��ก
�� 
3. ����ก��
��ก�
ก�� ก�������ก����� 1.86 0.319 #��ก
�� 2.37 0.402  �ก 
4. ����ก�����	
�
"#�"� ��	
 1.72 0.319 #��ก
�� 2.39 0.326  �ก 
5. ��������,-�,#ก�/9     1.93 0.546 #��ก
�� 2.09 0.406 #��ก
�� 
6. ������
� 1.79 0.546 #��ก
�� 2.17 0.363 #��ก
�� 

รวม 1.81 0.418 ปานกลาง 2.22 0.411 ปานกลาง 

 
 
�ก$������� 3  	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก


	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$� 
��*���
��"�+�'����,%�� ���;���� ��1����"��5#��ก
�� (Χ =1.81, ..DS =0.418) � �����
��/��#.�
���!�� �5��� ก��
��ก�������ก�������������,��,#ก�/9  ��;����1����"��5 �ก ( Χ =1.93, 

..DS = 0.546) ���
� �ก��
��ก�������ก���������ก���������ก������"55����ก
 (Χ = 1.86 , 

..DS =0.277) ก��
��ก�������ก���������ก��
��ก�
ก�� ก�������ก�����( Χ =1.86, 

..DS =0.319)  ก��
��ก�������ก�����������
� (Χ = 1.79, ..DS =0.546)  �
"+���7
���$����,�+�� 
ก��
��ก�������ก���������*
�ก�1$� (Χ =1.72, ..DS =0.499) �
"ก��
��ก�������ก���������
ก�����	
�
"#�"� ��	
 (Χ =1.72, ..DS = 0.319) 



 

 
87

	
ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 
!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
���;���� ��1����"��5#��ก
��(Χ = 2.22, ..DS = 0.411 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� ก��

��ก�������ก���������ก�����	
�
"#�"� ��	
  �#<&*���1����"��5 �ก(Χ =2.9, ..DS = 0.326) 
���
� �ก��
��ก�������ก���������ก��
��ก�
ก�� ก�������ก�������1����"��5 �ก (Χ = 2.37  

..DS = 0.402) ก��
��ก�������ก���������*
�ก�1$���1����"��5#��ก
��( Χ =2.23, ..DS = 
0.496)  ก��
��ก�������ก�����������
���1����"��5#��ก
��( Χ =2.17, ..DS =0.363) �
"
+���7
���$����,�+�� ก��
��ก�������ก���������ก���������ก������"55����ก
��1����"��5      
#��ก
��(Χ =2.09, ..DS =0.471) �
" ก��
��ก�������ก�������������,��,#ก�/9��1����"��5
#��ก
�� (Χ =2.09, ..DS =0.406) 
 
$������� 4  ����;���� ก���#���5����5+���7
��� (Χ ) �����5�����5� �$�>�� ( ..DS ) �
"�"��5

�;���
"#<&*�$��ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� !��
����������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
�� 6 ����!���� �/���ก����� 
����ก$� �$�
"���������-    
  

n = 60 

การจดัการเรียนการสอน 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

1. ����*
�ก�1$�         2.05 0.430 #��ก
�� 1.83 0.431 #��ก
�� 
2. ����ก���������ก������"55����ก
    1.85 0.609 #��ก
�� 1.95 0.595 #��ก
�� 
3. ����ก��
��ก�
ก�� ก�������ก����� 1.98 0.589 #��ก
�� 2.01 0.589 #��ก
�� 
4. ����ก�����	
�
"#�"� ��	
 1.65 0.605 #��ก
�� 2.35 0.605  �ก 
5. ��������,-�,#ก�/9     1.85 0.603 #��ก
�� 2.08 0.620 #��ก
�� 
6. ������
� 1.98 0.568 #��ก
�� 2.01 0.568 #��ก
�� 

รวม 1.89 0.567 ปานกลาง 2.04 0.568 ปานกลาง 

 

�ก$������� 4  �5��� 	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก�����������    

��������ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$�  
���;���� ��1����"��5#��ก
��(Χ =1.89, ..DS =0.567 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� ก��
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��ก�������ก���������*
�ก�1$�  ��;����1����"��5 �ก (Χ =2.05, ..DS =0.430) ���
� �ก��

��ก�������ก���������ก��
��ก�
ก�� ก�������ก�����(Χ =1.98, ..DS =0.589) ก��
��ก�������
ก�����������
� (Χ =1.98, ..DS =0.568) ก��
��ก�������ก���������ก���������ก������"55
����ก
 ( Χ =1.85, ..DS =0.609) ก��
��ก�������ก�������������,��,#ก�/9 ( Χ =1.85, ..DS         
=0.603) �
"+���7
���$����,�+�� ก��
��ก�������ก���������ก�����	
�
"#�"� ��	
 (Χ =1.72, 

..DS =0.319) 
	
ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 

!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
���;���� ��1����"��5#��ก
��(Χ =2.04, ..DS =0.568 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� ก��

��ก�������ก���������ก�����	
�
"#�"� ��	
  �#<&*���1����"��5 �ก ( Χ =2.39, ..DS           
=0.326) ก��
��ก�������ก����������1���1����"��5#��ก
��  +�� ��������,��,#ก�/9 (Χ =2.37, 

..DS =0.402)  ก��
��ก�������ก���������ก��
��ก�
ก�� ก�������ก����� (Χ =2.23, ..DS        
= 0.496)  ก��
��ก�������ก�����������
� (Χ =2.17, ..DS =0.363)  ก��
��ก�������ก���������
ก���������ก������"55����ก
 (Χ =2.09, ..DS =0.471) �
"+���7
���$����,�+�� ก��
��ก�������
ก���������*
�ก�1$� (Χ =2.09, ..DS =0.406) 
 
$�������  5  ����+���7
���( Χ )�����5�����5� �$�>��( ..DS )�
"�"��5�;���
"#<&*�!��

+/"ก�� ก���0��'(ก)��
"+�1	1����$��ก���������ก��
��ก�������ก���������������
����ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%��������*
�ก�1$� 
����ก$� ���!�������-                                                                                                                             

n = 20 

1. ด้านหลกัสูตร 
สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  ระดบัสภาพ Χ  ..DS  ระดบัปัญหา 

1.1  ���-�*�*
�ก�1$�
���*�	� 	�����- �
;�+�J)K��
";�+#E�5�$� 

1.70 0.470 #��ก
�� 2.30 0.470 #��ก
�� 

1.2 �0��'(ก)�
������� ������������+
���
ก�5$�����
"+1� ����5� ���ก�������'�9 

1.70 0.470 #��ก
�� 1.30 0.470 ���� 

1.3 +�1�� ��0����	�ก������*����+
���
ก�5��
���ก��ก�'��� 

1.30 0.470 ���� 2.75 0.444  �ก 

1.4  $�������!���������� 
��������+
���
ก�5���ก��0��������������'�9 

1.70 0.470 #��ก
�� 2.30 0.470 #��ก
�� 
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$������� 5 ($��) 
 

1. ด้านหลกัสูตร 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

1 . 5  � �� �� 5 +1�  � � + �1 � 
 " �� 5 �1� � ��- � * � ก� � �
��ก��ก�' 

2.70 0.470  �ก 1.30 0.470 ���� 

1.6 ��ก���+1� ��+�1 �+�� ����
��
"
+��5+
, ���-�*� 

2.70 0.470  �ก 1.70 0.470 #��ก
�� 

1.7  *�����������$��ก�5���-�*������5� 
�ก
���ก��������� 

1.30 0.470 ���� 2.70 0.470  �ก 

1.8   *����������#�"ก�5���ก�������'�9
���+
����* �"� ก�5�;��ก��
��ก�������
ก�����$��$� ���-�*�*
�ก�1$� 

1.45 0.759 ���� 2.55 0.759  �ก 

1.9   5,+
�ก� �+�� �� ��0�*�+��#�(ก)���
��������ก������ �*�ก��5��ก�� 

1.30 0.470 ���� 2.70 0.470  �ก 

1.10 *
�ก�1$�����������#.���������ก��
���������ก�������ก����������"55����ก

	����������  

1.30 0.470 ���� 2.70 0.470  �ก 

รวม 1.72 0.499 ปานกลาง 2.23 0.496 ปานกลาง 

 
 
�ก$�������  5  �5��� 	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก����������� 

��������ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ����*
�ก�1$����;���� ��1����"��5#��ก
��(Χ =1.72, ..DS = 0.499) 
� �����
��/��#.����!�� �5��� �;��ก��
��ก�������ก���������*
�ก�1$� �#�"��6����$���
#��5#�,� 5 !��+�� +�1�� ��0����	�ก������*����+
���ก�5��
���ก��ก�'���  (Χ =1.30, ..DS  
=0.470)  *�����������$��ก�5���-�*������5� 
�ก���ก��������� (Χ =1.30, ..DS =0.470) *������
����#�"ก�5���ก�������'�9���+
����* �"� ก�5�;��ก��
��ก�������ก�����$��$� 
���-�*�*
�ก�1$� (Χ =1.45, ..DS  =0.759)  5,+
�ก� �+�� �� ��0�*�+��#�(ก)�����������ก��
���� �*�ก��5��ก�� (Χ =1.30, ..DS =0.470)  *
�ก�1$�����������#.���������ก�����������ก��
�����ก����������"55����ก
	����������  (Χ =1.30, ..DS =0.470) 
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ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 
!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
���;���� ��1����"��5#��ก
��(Χ =2.23, ..DS =0.496 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� #<&*�
ก��
��ก�������ก���������*
�ก�1$� �#�"��6����$���#��5#�,� 5 !��+�� +�1�� ��0����	�ก��
����*����+
���ก�5��
���ก��ก�'��� (Χ =2.75, ..DS =0.444) *�����������$��ก�5���-�*����
��5� 
�ก���ก��������� (Χ =2.70, ..DS =0.470) *����������#�"ก�5���ก�������'�9���+
���
�* �"� ก�5�;��ก��
��ก�������ก�����$��$� ���-�*�*
�ก�1$�( Χ =2.55, ..DS =0.759) 
5,+
�ก� �+�� �� ��0�*�+��#�(ก)�����������ก������ �*�ก��5��ก��(Χ =2.70 , ..DS = 0.470) 
*
�ก�1$�����������#.���������ก�����������ก�������ก����������"55����ก
	���������� 
(Χ =2.70, ..DS =0.470) 
 

$�������  6  ����+���7
��� (Χ ) �����5�����5� �$�>�� ( ..DS ) �
"�"��5�;���
"#<&*�!��
+/"ก�� ก���0��'(ก)��
"+�1	1����$��ก���������ก��
��ก�������ก���������������
����ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ������ก���������ก���� !�ก������"##$�%&ก' 
����ก$� ���
!�������- 

n = 20 

2.  	
��ก����
����ก�������ก����� 

��������ก� 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  ระดบัสภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

2.1  �(� !)*+��� !��,�) -.�)/���)��ก���0#�)
��!ก��$�%1$�$02�3 

1.00 0.000 ���! 3.00 0.000 )�ก 

2.2  �4��.5-.�)/���)6�%�0ก�� !�ก7��ก��
�0#�)��!ก��$�%1$�$02�3 ��7� �7�%ก�! ���)83 
�(9:;<<� 

1.70 0.470 :��ก'�% 2.70 0.470 )�ก 

2.3  �0<<�8=�/>'"�� !%����!ก����ก��ก�2
) '0ก?8"-)�0�>'"�0��5� 

2.70 0.470 )�ก 1.35 0.587 ���! 

2.4 )@))�%1$�$02�3) -.�)�,)�"�)ก0#�"�0#
��!(� 

1.70 0.470 #��ก
�� 2.30 0.470 #��ก
�� 

2.5  �+:>##��!ก�����$�%1$�$02�3) '0ก?8"
ก������,)����!+7��,��%�� !� 

2.00 0.000 #��ก
�� 1.30 0.470 ���! 

2.6  �#L���ก���*���ก����� �������� ��ก�����
���� ���� �;�#��� M�ก0�  

1.30 0.470 ���! 2.40 0.940 )�ก 
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$������� 6 ($��) 
 

2.  	
��ก����
����ก�������ก���������

����ก� 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

2.7  +�1����������� #�"ก�5ก���������
��ก�*���
�กก����5� ���ก����������'�9 

2.00 
0.000 

 
#��ก
�� 2.70 0.470 )�ก 

2.8  ��������ก
	���������� ��������
1��
��
ก��'(ก)��*��ก���ก����� 

2.15 0.366 #��ก
�� 1.15 0.366 ���! 

2.9  �����"*������������$�����ก�5�����������
����'%�� #�"��$� �+�� �"��ก �����6� 

2.70 0.470 )�ก 1.30 0.470 ���! 

2.10  5,++
 �+�� �� ��0����ก���ก�#<&*�
� �����&&�/ก����5� !��!��� 

1.30 0.470 ���! 2.70 0.470 )�ก 

รวม 1.86 0.277 ปานกลาง 2.09 0.471 ปานกลาง 

 
 
�ก$�������  6  �5��� 	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก���������������
����ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ����ก���������ก���� !�ก������"##$�%&ก' ���;���� ��1����"��5
#��ก
�� (Χ =1.86, ..DS =0.277 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� �;��ก��
��ก�������ก�����
����ก���������ก���� !�ก������"##$�%&ก' �#�"��6����$���#��5#�,� 3 !��+�� �(� !)*+��� !��,�) 
-.�)/���)��ก���0#�)��!ก��$�%1$�$02�3 (Χ =1.00, ..DS =0.000) �#L���ก���*���ก����� �
������� ��ก��������� ���� �;�#��� M�ก0�  (Χ =1.30, ..DS =0.470)  5,++
 �+�� �� ��0����
ก���ก�#<&*�� �����&&�/ก����5� !��!��� (Χ =1.30, ..DS =0.470)  

	
ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 
!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
���;���� ��1����"��5#��ก
�� (Χ =2.09, ..DS =0.471 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� #<&*�
ก��
��ก�������ก���������ก���������ก���� !�ก������"##$�%&ก' �#�"��6����$���#��5#�,� 5 
!��+�� �(� !)*+��� !��,�) -.�)/���)��ก���0#�)��!ก��$�%1$�$02�3 (Χ =3.00, ..DS =0.000) 
�4��.5-.�)/���)6�%�0ก�� !�ก7��ก���0#�)��!ก��$�%1$�$02�3 ��7� �7�%ก�! ���)83 �(9:;<<� 
(Χ =2.70, ..DS =0.470) �#L���ก���*���ก����� �������� ��ก��������� ���� �;�#��� M�ก0�  (Χ = 
2.40, ..DS =0.940) +�1�����������#�"ก�5ก�����������ก�*���
�กก����5� ���ก����������'�9 
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(Χ =2.70, ..DS =0.470)  5,++
 �+�� �� ��0����ก���ก�#<&*�� �����&&�/ก����5� !��!��� 
(Χ =2.70, ..DS =0.470)  
 
$�������  7  ����+���7
��� (Χ ) �����5�����5� �$�>�� ( ..DS ) �
"�"��5�;���
"#<&*�!��

+/"ก�� ก���0��'(ก)��
"+�1	1����$��ก���������ก��
��ก�������ก�����������          
��������ก
	���������� !������������"#����$�%�� �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%��������ก95ก��)ก��50�ก���� !�ก����� 
����ก$� ���!�������- 

n = 20 

3.   	
��ก !ก��"ก��!#	ก�������ก����� 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

3.1   +�1+�5+, ��������-��
,�#�"��+9ก��������*�
��ก��������5ก������
"��5� ���-�*�5������
�* ������������ก
 

1.70 0.470 :��ก'�% 2.30 0.470 :��ก'�% 

3.2   +�1���
������	�ก������*����+
���ก�5
$������ก��ก�'���ก�������'�9�����ก��'(ก)�
����ก
	����������  

1.00 0.000 ���! 2.70 0.470 )�ก 

3.3   +�1	1�����*�+����"������� �$� �
"
��
ก�
ก�� $� +1� ��ก�������ก����������������
$�����
������*� 

2.00 0.000 :��ก'�% 2.75 0.444 )�ก 

3.4   � �����ก����� �#<&*�������� ��0#�(ก)�
+�1+�5+, �������� 

2.40 0.940 )�ก 2.30 0.470 :��ก'�% 

3.5   +�1	1����#�"
�����������1���*���!/" �ก��
�������ก
�%�5������ �$� � �����ก����� �!��
����� 

2.00 0.000 :��ก'�% 2.00 0.000 :��ก'�% 

3.6   -�+*+�-.#-@)��A9(.9A ก�����(�)����
$�%&ก'&:/���)ก0#-�+:�"54���$ . ��68"$ �
�� !� 

2.70 0.470 )�ก 1.00 0.000 ���! 

3.7   +�1+�5+, �,��0ก�� !�) �7.��7.)$�'�%
:B9#0(9>'"$4�>##CDก,0���,��%�� !�/���)ก0#
1�%�� !�(��$�% 

2.00 0.000 :��ก'�% 2.70 0.470 )�ก 

3.8  -�+-.#-@)��,��%�� !�$���#-.�)�6���5
6�%�0ก�� !��!7�%�)�4���)� 

2.15 0.366 :��ก'�% 2.55 0.759 )�ก 
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$������� 7 ($��) 
 

3.   	
��ก !ก��"ก��!#	ก�������ก����� 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

3.9   +�1+�5+, ��*��������5+�� �1�*���
#�"�5ก��/9�������ก��������ก��
����ก$ก��/9�������ก�����!��	1����� 

1.30 0.470 ���! 2.70 0.470 )�ก 

3.10 +�1+�5+, �����5ก���!��NOก�5� �ก����ก�5
ก��'(ก)�����ก
	����������  

1.30 0.470 ���! 2.70 0.470 )�ก 

รวม 1.86 0.319 ปานกลาง 2.37 0.402 มาก 

 
 
�ก$������� 7 �5��� 	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก���������������
����ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ����ก95ก��)ก��50�ก���� !�ก����� ���;���� ��1����"��5#��ก
��
( Χ =1.86, ..DS =0.319 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� �;��ก��
��ก�������ก���������
ก95ก��)ก��50�ก���� !�ก����� �#�"��6����$���#��5#�,� 3 !��+�� +�1���
������	�ก������*�
���+
���ก�5$������ก��ก�'���ก�������'�9�����ก��'(ก)�����ก
	����������  (Χ =1.00, 

..DS =0.000) +�1+�5+, ��*��������5+�� �1�*���#�"�5ก��/9�������ก��������ก��
����ก$ก��/9�������ก�����!��	1����� (Χ =1.30, ..DS =0.470)  +�1+�5+, �����5ก���!��NOก�5� 
�ก����ก�5ก��'(ก)�����ก
	����������  (Χ =1.30, ..DS =0.470)  

	
ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 
!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� ���;���� ��1����"��5 �ก
( Χ =2.37, ..DS =0.402 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� #<&*�ก��
��ก�������ก���������
ก95ก��)ก��50�ก���� !�ก����� �#�"��6����$���#��5#�,� 6 !��+�� +�1���
������	�ก������*�
���+
���ก�5$������ก��ก�'���ก�������'�9�����ก��'(ก)�����ก
	����������  (Χ =2.70, 

..DS =0.470)  +�1	1�����*�+����"������� �$� �
"
��ก�
ก�� $� +1� ��ก�������ก����������������
$�����
������*� (Χ =2.75, ..DS =0.444)  +�1+�5+, �,��0ก�� !�) �7.��7.)$�'�%:B9#0(9>'"$4�
>##CDก,0���,��%�� !�/���)ก0#1�%�� !�(��$�% (Χ =2.70, ..DS =0.470)  -�+-.#-@)��,��%�� !�
$���#-.�)�6���56�%�0ก�� !��!7�%�)�4���)� (Χ = 2.55, ..DS = 0.759)  +�1+�5+, ��*��������5
+�� �1�*���#�"�5ก��/9�������ก��������ก������ก$ก��/9�������ก�����!��	1����� (Χ =2.70, 
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..DS =0.470)  +�1+�5+, �����5ก���!��NOก�5� �ก����ก�5ก��'(ก)�����ก
	����������  (Χ = 2.70, 

..DS =0.470) 
 
$������� 8 ����+���7
��� (Χ ) �����5�����5� �$�>�� ( ..DS ) �
"�"��5�;���
"#<&*�!��

+/"ก�� ก���0��'(ก)��
"+�1	1����$��ก���������ก��
��ก�������ก�����������          
��������ก
	���������� !������������"#����$�%�� �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ������ก��.0�*'>'":�"�)9�*'  
����ก$� ���!�������- 

n = 20 

4.    	
��ก��%#	&�'��(���" �&� 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

4.1   +�1	1��������
��
,�#�"��+9ก��������1�
������� (�,ก����) �*�  ��ก��������5
���*��� 

2.40 0.940 )�ก 2.00 0.000 :��ก'�% 

4.2   +�1	1�����
���ก/P9!�-�$�����ก��	���ก��
�����ก����������������-�Q 

1.70 0.470 :��ก'�% 2.00 0.000 :��ก'�% 

4.3   +�1	1��������
��	
ก�����	
�*�	1������
���5 

2.00 0.000 :��ก'�% 2.05 0.229 :��ก'�% 

4.4   +�1	1�������ก��#�"� ����ก�����ก���ก��
������$�
"���� 

1.00 0.000 ���! 2.26 0.452 :��ก'�% 

4.5   ) ก��:�"�)9�/0F��ก��,'0%ก���������6�%
�0ก�� !��:G��"!"H�/���$��#-.�)ก��.,���6�%
�0ก�� !� 

2.00 0.000 :��ก'�% 2.73 0.452 )�ก 

4.6    �4�*'ก��:�"�)9�)�/0F���/����,�) 
:�"�9$A9=�/)�ก6IJ� 

1.30 0.470 ���! 1.73 0.452 :��ก'�% 

4.7   ก4�,���+:>##>'".9A ก��:�"�)9��7.)ก0� 2.00 0.000 :��ก'�% 2.73 0.452 )�ก 
4.8  ก95ก��)ก��50�ก���� !�ก�����1�!����
$�%&ก'�:G�&:(�)>*�$ �ก4�,��&.� 

2.15 0.366 :��ก'�% 1.89 0.315 :��ก'�% 

4.9   ) ก��:�0#:�@%>*�/0F��ก��#�9,��
1-�%ก��ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !)$@ก:K 

1.30 0.470 ���! 2.73 0.452 )�ก 
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$������� 8 ($��) 
 

4.    	
��ก��%#	&�'��(���" �&� 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

4.10  50��,�) ก��:�"�@)�=9:��!*'  ��@:
:;<,�/�@:���- >'"6������>�"��ก��
:B9#0(9%��(�)>*�%��/1-�%ก��ก��2Iก?�
$�%&ก'*7����.�$ !) 

1.30 0.470 ���! 2.73 0.452 )�ก 

�%" 1.65 0.605 ปานกลาง 2.35 0.605 มาก 

 
 
�ก$�������  8  �5��� 	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก�����������  
��������ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ����ก��.0�*'>'":�"�)9�*' ���;���� ��1����"��5#��ก
��     
(Χ = 1.56, ..DS =0.605 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� �;��ก��
��ก�������ก���������ก��
.0�*'>'":�"�)9�*'   �#�"��6����$���#��5#�,� 4 !��+�� +�1	1�������ก��#�"� ����ก�����ก���ก��
������$�
"���� (Χ =1.00, ..DS =0.000)  �4�*'ก��:�"�)9�)�/0F���/����,�) :�"�9$A9=�/)�ก6IJ�  
(Χ =1.30, ..DS =0.470)  ) ก��:�0#:�@%>*�/0F��ก��#�9,��1-�%ก��ก��2Iก?�$�%&ก'*7��
��.�$ !)$@ก:K (Χ =1.30, ..DS =0.470)  50��,�) ก��:�"�@)�=9:��!*' ��@::;<,�/�@:���- >'"
6������>�"��ก��:B9#0(9%��(�)>*�%��/1-�%ก��ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !) (Χ =1.30, 

..DS =0.470) 
	
ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 

!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� ���;���� ��1����"��5 �ก 
(Χ =2.35, ..DS =0.605 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� #<&*�ก��
��ก�������ก���������ก��
.0�*'>'":�"�)9�*'   �#�"��6����$���#��5#�,� 4 !��+�� ) ก��:�"�)9�/0F��ก��,'0%ก���������
6�%�0ก�� !��:G��"!"H�/���$��#-.�)ก��.,���6�%�0ก�� !� (Χ = 2.74, ..DS =0.452) ก4�,��
�+:>##>'".9A ก��:�"�)9��7.)ก0� (Χ =2.74, ..DS =0.452) ) ก��:�0#:�@%>*�/0F��ก��#�9,��
1-�%ก��ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !)$@ก:K ( Χ =2.74, ..DS =0.452)  50��,�) ก��:�"�@)
�=9:��!*'  ��@::;<,�/�@:���- >'"6������>�"��ก��:B9#0(9%��(�)>*�%��/1-�%ก��
ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !) (Χ =2.74, ..DS =0.452)  
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$������� 9 ����+���7
��� ( Χ ) �����5�����5� �$�>�� ( ..DS ) �
"�"��5�;���
"#<&*�
+/"ก�� ก���0��'(ก)��
"+�1	1����$��ก���������ก��
��ก�������ก�����������          
��������ก
	���������� !������������"#����$�%�� �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ����������,-�,#ก�/9  
����ก$� ���!�������- 

n = 20 

5.  ด้านวสัดุ-อุปกรณ์ 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

5.1  .0��@-�@:ก�836�%1�%�� !�.0��9�.2A��)
:�".0(9) -.�)$0��)0! 

2.40 0.940 )�ก 1.00 0.000 ���! 

5.2  .0��@-�@:ก�836�%1�%�� !�.0��9�.2A��)
:�".0(9�/ !%/�ก0#54��.��0ก�� !� 

2.40 0.940 )�ก 1.26 0.452 ���! 

5.3  ก��50�(0J%.0��@-�@:ก�83�:G��0��7.�$ �
�,)�"�) 

2.70 0.470 )�ก 1.31 0.582 ���! 

5.4  ,��%�� !�) -.�)�"��� ��ก�2N7�!�$&��
�"�.ก 

2.40 0.940 )�ก 1.52 0.905 ���! 

5.5   ก��50�.0��@-�@:ก�83:�"ก�#ก���� !�
ก������,�-�#$@ก�"�0#�0J� 

2.00 0.000 :��ก'�% 2.00 0.000 :��ก'�% 

5.6  ก��#4��@%�0ก?�.0��@-�@:ก�83�,��!+7��
�=�/� /���)���%�� 

1.30 0.470 ���! 1.73 0.452 :��ก'�% 

5.7 �@:ก�83�0#�0<<�8�/ !%/�(7�ก����� 
%����1�%�� !�.0��9�.2A��):�".0(9 

2.00 0.000 :��ก'�% 2.73 0.452 )�ก 

5.8  ก��)�#,)�!�,�) *+�$4�,���$ ��+>'.0��@ 
�@:ก�831�!�O/�" 

1.45 0.759 ���! 1.89 0.315 :��ก'�% 

5.9  ) ก���#�)�5��,���$ � -�+*+���� �0ก�� !� 
� ก � ! . ก0 # ก � � #4 � �@ % �0 ก ? � �@ : ก � 83 ก � � 50 �
ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !) 

1.30 0.470 ���! 2.73 0.452 )�ก 

5.10 ) ก��50����%#:�")�8 �/���ก��P7�)
#4��@%.0��@ �@:ก�83 ก��2Iก?�$�%&ก'*7��
��.�$ !) 

1.30 0.470 ���! 2.73 0.452 )�ก 

�%" 1.93 0.546 ปานกลาง 2.09 0.406 ปานกลาง 
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�ก$�������  9  �5��� 	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก���������������
����ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ��������,-�,#ก�/9 ���;���� ��1����"��5#��ก
�� (Χ =1.93, ..DS    
=0.546) � �����
��/��#.����!�� �5��� �;��ก��
��ก�������ก�������������,-�,#ก�/9   �#�"��6�
���$���#��5#�,� 4 !��+�� ก��#4��@%�0ก?�.0��@-�@:ก�83�,��!+7���=�/� /���)���%�� (Χ =1.30, ..DS  
=0.470)  ก��)�#,)�!�,�) *+�$4�,���$ ��+>'.0��@ �@:ก�831�!�O/�" (Χ =1.45, ..DS =0.759)  ) ก��
�#�)�5��,���$ � -�+*+���� �0ก�� !� �ก �!.ก0#ก��#4��@%�0ก?��@:ก�83ก��50�ก��2Iก?�$�%&ก'*7��
��.�$ !) ( Χ =1.30, ..DS =0.470)  ) ก��50����%#:�")�8 �/���ก��P7�)#4��@%.0��@ �@:ก�83 
ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !) (Χ =1.30, ..DS =0.470) 

	
ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 
!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
���;���� ��1����"��5#��ก
�� (Χ =2.09, ..DS =0.406 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� #<&*�
ก��
��ก�������ก�������������,-�,#ก�/9   �#�"��6����$���#��5#�,� 3 !��+�� �@:ก�83�0#�0<<�8
�/ !%/�(7�ก�����%����1�%�� !�.0��9�.2A��):�".0(9 ( Χ =2.74, ..DS =0.452) ) ก���#�)
�5��,���$ � -�+*+���� �0ก�� !� �ก �!.ก0#ก��#4��@%�0ก?��@:ก�83ก��50�ก��2Iก?�$�%&ก'*7���.�$ !) 
( Χ =2.74, ..DS =0.452) ) ก��50����%#:�")�8 �/���ก��P7�)#4��@%.0��@ �@:ก�83 ก��2Iก?�
$�%&ก'*7����.�$ !) (Χ =2.74, ..DS =0.452)  
 
$������� 10  ����+���7
��� ( Χ ) �����5�����5� �$�>�� ( ..DS ) �
"�"��5�;���
"#<&*�

+/"ก�� ก���0��'(ก)��
"+�1	1����$��ก���������ก��
��ก�������ก�����������          
��������ก
	���������� !������������"#����$�%�� �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ��������
� 
����ก$� ���!�������- 

n = 20 

6. ด้านเวลา 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
�"��5
�;�� Χ  ..DS  

ระดบั

ปัญหา 

6.1  ก���0#�)���J�,�#$�� !�$�%��!ก��
1$�$02�3ก�����(�%(�)(���%$ �ก4�,��&.� 
 

1.70 0.470 :��ก'�% 2.26 0.452 :��ก'�% 

6.2  ก���0#�)���J�,�#$�� !�$�%��!ก��
1$�$02�3(�%ก0#-�#�� !� 

1.70 0.470 :��ก'�% 2.00 0.000 :��ก'�% 
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$������� 10 ($��) 
 

6. ด้านเวลา 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
�"��5
�;�� Χ  ..DS  

ระดบั

ปัญหา 

6.3   ก4�,���.'���ก��50�ก���� !��+�>'"
ก9 5 ก � � ) /0 F � � *+� � � ! � ( � % ( � ) , '0 ก �+ ( �
ก��2Iก?�60J�/�J�Q�� 

1.30 0.470 ���! 2.05 0.229 :��ก'�% 

6.4   �.'��� !�-�#>�ก�.'� 08.30 �. 2.40 0.940 )�ก 1.52 0.905 ���! 
6.5   �.'��:' �!�-�#�� !�����.'� 10 ��$   2.70 0.470 )�ก 2.00 0.000 :��ก'�% 
6.6   -�#�.'�$ ��� !�>(7'"��!.9������.'� 50 
��$  

2.70 0.470 )�ก 1.00 0.000 ���! 

6.7   ) �.'��,�*+��� !�&��>��%-.�)-9��,R� 1.30 0.470 ���! 2.73 0.452 )�ก 
6.8   50��.'��4�,�0#��@:>'"$#$.��)������
5##$�� !� 

1.45 0.759 ���! 2.63 0.684 )�ก 

6.9   ��!ก���.���7.%�.'�ก���4�����&��
/��,)�" 

1.30 0.470 ���! 2.73 0.452 )�ก 

6.10 !��,!@7����J�,�&��/��,)�"ก0#�.'�>(7'"
-�#�� !� 

1.30 0.470 ���! 2.73 0.452 )�ก 

�%" 1.79 0.546 ปานกลาง 2.17 0.363 ปานกลาง 

 
 
�ก$�������  10  �5��� 	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก�����������
��������ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ������
� ���;���� ��1����"��5#��ก
�� (Χ =1.79, ..DS =0.546) 
� �����
��/��#.����!�� �5��� �;��ก��
��ก�������ก�����������
�  �#�"��6����$���#��5#�,�  5 
!��+�� ก4�,���.'���ก��50�ก���� !��+�>'"ก95ก��)/0F��*+��� !�(�%(�),'0ก�+(�ก��2Iก?�60J�
/�J�Q�� (Χ =1.30, ..DS =0.470)  ) �.'��,�*+��� !�&��>��%-.�)-9��,R� (Χ =1.30, ..DS =0.470), 
50��.'��4�,�0#��@:>'"$#$.��)������5##$�� !� (Χ =1.45, ..DS =0.759)  ��!ก���.���7.%�.'�
ก���4�����&��/��,)�" ( Χ =1.30, ..DS =0.470) !��,!@7����J�,�&��/��,)�"ก0#�.'�>(7'"       
-�#�� !� (Χ =1.30, ..DS =0.470) 

	
ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 
!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
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���;���� ��1����"��5#��ก
�� (Χ =2.17, ..DS =0.363 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� #<&*�
ก��
��ก�������ก�����������
�  �#�"��6����$���#��5#�,� 4 !��+�� ) �.'��,�*+��� !�&��>��%-.�)
-9��,R� (Χ =2.74, ..DS =0.452)  50��.'��4�,�0#��@:>'"$#$.��)������5##$�� !� (Χ =2.63 , 

..DS =0.684) ��!ก���.���7.%�.'�ก���4�����&��/��,)�" (Χ =2.74, ..DS =0.452) !��,!@7����J�,�
&��/��,)�"ก0#�.'�>(7'"-�#�� !� (Χ =2.74, ..DS =0.452) 
 
$�������  11  ����+���7
��� (Χ ) �����5�����5� �$�>�� ( ..DS ) �
"�"��5�;���
"#<&*�!��

�� �/���ก�����$��ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� !��
����������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
������*
�ก�1$� 
����ก$� ���!�������- 

                                                                                                                             n = 60 

1. ด้านหลกัสูตร 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

1.1  ,'0ก�+(�) ���J�,��,)�"�)ก0#*+��� !�>'"
�,(@ก��83:;55@#0� 

2.16 0.557 #��ก
�� 1.16 0.557 ���� 

1.2  �0ก�� !��0#�)��!ก��$�%$ . >'�.�6���5
���J�,�(�),'0ก�+(� 

1.25 0.437 ���� 2.91 0.279  �ก 

1.3  -.�)!�ก%7�!6�%���J�,�/��,)�"ก0#.0!6�%
*+��� !� 

2.00 0.582 #��ก
�� 2.00 0.582 #��ก
�� 

1.4  ,�0%����� !�(�%ก0#���J�,�$ ��0#�)5�ก
��!ก��$�%$ .  

1.75 0.437 #��ก
�� 2.25 0.437 #��ก
�� 

1.5  50�(���%���6�%1�%�� !��,����-'��%ก0#
ก���0#�0<<�8��.�$ !) 

2.00 0.582 #��ก
�� 1.33 0.752 ���� 

1.6  ก�"#.�ก��:�0#:�@%���J�,�,'0ก�+(�) 
-.�)$0��)0!�,)�"�)ก0#�=�/:;55@#0� 

2.66 0.752  �ก 1.33 0.752 ���� 

1.7   ���J�,�,'0ก�+(�50��,�*�)*���$0J%
=�-$S?T >'"=�-:B9#0(9 

1.33 0.475 ���� 2.66 0.475  �ก 

1.8   ก��50��+:>##ก��2Iก?�$�%&ก'1�!!I�
�"##N7�!$��5�ก1�%�� !�.0%&ก'ก0%.' 

3.00 0.000  �ก 1.00 0.000 ���� 

1.9   50�ก���� !�ก�������.!�"##$�%&ก'
*7����.�$ !)-�#$@ก�"�0#�0J� 

3.00 0.000  �ก 1.00 0.000 ���� 
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$������� 11  ($��) 
 

1. ด้านหลกัสูตร 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

1.10 ก��50�ก95ก��)(7�%H�,����>$�ก
���9)����%-7��9!)>'"2 'A��)�/����:G� 
2���$�!�$$ ��  

1.33 0.475 ���� 2.66 0.475  �ก 

�%" 2.05 0.430 ปานกลาง 1.83 0.431 ปานกลาง 

 
 
�ก$�������  11  �5��� 	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก�����������
��������ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%������*
�ก�1$�  ���;���� ��1����"��5#��ก
�� ( Χ =2.05, ..DS            
= 0.430 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� �;��ก��
��ก�������ก���������*
�ก�1$� �#�"��6����
$���#��5#�,� 3 !��+�� �0ก�� !��0#�)��!ก��$�%$ . >'�.�6���5���J�,�(�),'0ก�+(� (Χ =1.25, 

..DS =0.437)  ���J�,�,'0ก�+(�50��,�*�)*���$0J%=�-$S?T >'"=�-:B9#0(9 ( Χ =1.33, ..DS         
=0.475)  ก��50�ก95ก��)(7�%H�,����>$�ก���9)����%-7��9!)>'"2 'A��)�/����:G�2���$�!�$$ ��  
(Χ =1.33, ..DS =0.475)   
 	
ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 
!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$� ���;���� ��1����"��5  
#��ก
�� (Χ =1.83, ..DS =0.431 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� #<&*�ก��
��ก�������ก�����
����*
�ก�1$� �#�"��6����$���#��5#�,� 3 !��+�� �0ก�� !��0#�)��!ก��$�%$ . >'�.�6���5���J�,�(�)
,'0ก�+(� (Χ =2.92, ..DS =0.279)  ���J�,�,'0ก�+(�50��,�*�)*���$0J%=�-$S?T >'"=�-:B9#0(9 
(Χ =2.66, ..DS =0.475)  ก��50�ก95ก��)(7�%H�,����>$�ก���9)����%-7��9!)>'"2 'A��)�/���
�:G�2���$�!�$$ ��  (Χ =2.66, ..DS =0.475)  
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$������� 12  ����+���7
��� (Χ ) �����5�����5� �$�>�� ( ..DS ) �
"�"��5�;���
"#<&*�!��
�� �/���ก�����$��ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� !������������"
#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� ������ก�����
����ก���� !�ก������"##$�%&ก' 
����ก$� ���!�������- 

n = 60 

2.  	
��ก����
����ก�������ก���������

����ก� 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

2.1  
������+�������5�����'�9������* �"ก�5

�����	1������ 

1.50 0.873 ���! 2.50 0.873 )�ก 

2.2   !���!���+�������5�����'�9����* �"ก�5

�����	1������ 

2.58 0.646 )�ก 1.41 0.646 ���! 

2.3    ,  �������'�9 �+�� �* �"� ก�5�"��5
���$� 

2.00 0.582 #��ก
�� 1.33 0.752 ���! 

2.4  !���!��$����ก)���ก��0���������
�����'�9�* �"� �� 

1.08 0.279 ���! 2.91 0.279 )�ก 

2.5  
�ก)/"!����&&�/;���
"�������
���ก����ก��ก�'+ ����
"����
� 

2.00 0.582 #��ก
�� 1.33 0.752 ���! 

2.6   �����"*������������$�����ก�5�����������
����'%�� #�"��$� �+�� �"��ก �����6� 

2.66 0.752 )�ก 1.33 0.752 ���! 

2.7  + �1 � �� ��� � ��� �  # � " ก � 5 ก � � �� � � � � �
��ก�*���
�กก�����������������'�9 

1.33 0.475 ���! 2.66 0.475 )�ก 

2.8  �#L���ก���*���ก����� �������� ��ก�����
���� ���� �;�#��� M�ก0�  

1.66 0.951 ���! 2.33 0.951 #��ก
�� 

2.9  �+:>##��!ก�����$�%1$�$02�3) '0ก?8"
ก������,)����!+7��,��%�� !� 

2.33 0.475 #��ก
�� 1.00 0.000 ���! 

2.10  ) #@--'$ �) -.�)��)��N����ก��>ก�:;<,�
�)����0<<�8ก���0#�)60�6��% 

1.33 0.475 ���! 2.66 0.475 )�ก 

�%" 1.85 0.609 ปานกลาง 1.95 0.595 ปานกลาง 
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�ก$�������  12 �5��� 	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก����������� 
��������ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ����ก���������ก���� !�ก������"##$�%&ก' ���;���� ��1����"��5
#��ก
�� (Χ =1.85, ..DS =0.609 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� �;��ก��
��ก�������ก�����
����ก���������ก���� !�ก������"##$�%&ก' �#�"��6����$���#��5#�,� 5 !��+�� 54��.��-����%�0#
1$�$02�3$ �/��,)�"ก0#54��.�*+��� !� (Χ =1.50, ..DS =0.873)  6���6�%(0.�0ก?���ก��N7�!$��
$�%1$�$02�3�,)�"�)�  (Χ =1.08, ..DS =0.279)  -�+�����������:�"ก�#ก���4�������ก�,���5�ก
ก���4�����$�%1$�$02�3 (Χ =1.33, ..DS =0.475)  �:U�1�ก���,��0ก�� !�) �7.��7.)��ก�����    
���� ��7� �=9:��! P0กN�) (Χ =1.66, ..DS =0.951)  ) #@--'$ �) -.�)��)��N����ก��>ก�:;<,��)���
�0<<�8ก���0#�)60�6��% (Χ =1.33, ..DS =0.475) 

	
ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 
!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$�  ���;���� ��1����"��5
#��ก
�� (Χ =1.95, ..DS =0.595 )  � �����
��/��#.����!�� �5��� #<&*�ก��
��ก�������ก�����
����ก���������ก���� !�ก������"##$�%&ก' �#�"��6����$���#��5#�,� 4 !��+�� 54��.��-����%�0#
1$�$02�3$ �/��,)�"ก0#54��.�*+��� !� (Χ =2.50, ..DS =0.873)  6���6�%(0.�0ก?���ก��N7�!$��
$�%1$�$02�3�,)�"�)�  (Χ =2.92, ..DS =0.279) -�+�����������:�"ก�#ก���4�������ก�,���5�ก
ก���4�����$�%1$�$02�3 (Χ =2.66, ..DS =0.475)  ) #@--'$ �) -.�)��)��N����ก��>ก�:;<,��)���
�0<<�8ก���0#�)60�6��% (Χ =2.66, ..DS =0.475)  

 
$������� 13  ����+���7
��� (Χ ) �����5�����5� �$�>�� ( ..DS ) �
"�"��5�;���
"#<&*�!��

�� �/���ก�����$��ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� !��
����������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
������ก95ก��)ก��50�ก���� !�ก�����  
����ก$� ���!�������- 

        n = 60 

3.   	
��ก !ก��"ก��!#	ก�������ก����� 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

3.1   -�+*+��������!ก���:U�1�ก���,�
�0ก�� !�) �7.��7.)��ก95ก��)ก�����>(7'"
.9�� 

1.50 0.873 ���! 2.50 0.873 )�ก 

3.2   -�+-.#-@)��,��%�� !�$���#-.�)
�6���56�%�0ก�� !��!7�%�)�4���)� 

1.91 0.279 #��ก
�� 2.08 0.279 #��ก
�� 
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$������� 12  ($��) 
 

3.   	
��ก !ก��"ก��!#	ก�������ก����� 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

3.3   -�+*+��4���9���!ก��$�%$ . �4���9���!ก��
(�%(�)�.'���(���%$ ���ก��ก�2$@ก-�0J% 

2.66 0.752 )�ก 1.33 0.752 ���! 

3.4   -�+&��>5�%��>(7'"-�#�.'���ก��!J4�
:�"��R��4�-0<6�%���J�,�ก7���0#�)��!ก��
1$�$02�3 

1.08 0.279 ���! 2.91 0.279 )�ก 

3.5   -�+*+��������!ก��) -.�)�� �!.��<��
.9��$ �����:G��!7�%�  

2.66 0.752 )�ก 1.33 0.752 ���! 

3.6   .9A ก�����6�%-�+����!ก��) .9A ก��
>:'ก�,)7�7����5 

2.00 0.582 #��ก
�� 2.00 0.582 #��ก
�� 

3.7   �0ก�� !�) �7.��7.)$�'�%:B9#0(9>'"$4�
>##CDก,0���,��%�� !�/���)ก0#1�%�� !�(��
$�% 

2.00 0.000 #��ก
�� 2.00 0.000 #��ก
�� 

3.8   �0ก�� !���)��N5�#0�$Iก:�"��R��4�-0<
6�%���J�,�68"�0#�)��!ก��$�%1$�$02�3 

1.66 0.951 ���! 2.33 0.951 #��ก
�� 

3.9   ก95ก��)6�%1�%�� !�.0��9�.2A��)
:�".0(9(�%ก0#ก95ก��)6�%1�%�� !�(��$�% 

1.66 0.951 ���! 2.33 0.951 #��ก
�� 

3.10 50����&��-�#$@ก��!.9��$ ���ก��ก�2 2.66 0.475 )�ก 1.33 0.475 ���! 

�%" 1.98 0.589 ปานกลาง 2.01 0.589 ปานกลาง 

 
 
�ก$������� 13  �5��� 	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก���������������
����ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ����ก95ก��)ก��50�ก���� !�ก����� ���;���� ��1����"��5#��ก
��
( Χ =1.98, ..DS =0.589 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� �;��ก��
��ก�������ก���������
ก95ก��)ก��50�ก���� !�ก����� �#�"��6����$���#��5#�,� 4 !��+�� -�+*+��������!ก���:U�1�ก��
�,��0ก�� !�) �7.��7.)��ก95ก��)ก�����>(7'".9�� (Χ =1.50, ..DS =0.873)  -�+&��>5�%��>(7'"
-�#�.'���ก��!J4�:�"��R��4�-0<6�%���J�,�ก7���0#�)��!ก��1$�$02�3 (Χ =1.08, ..DS =0.279) 
�0ก�� !���)��N5�#0�$Iก:�"��R��4�-0<6�%���J�,�68"�0#�)��!ก��$�%1$�$02�3 (Χ =1.66, 
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..DS =0.951)  ก95ก��)6�%1�%�� !�.0��9�.2A��):�".0(9(�%ก0#ก95ก��)6�%1�%�� !�(��$�%   
(Χ =1.66, ..DS =0.951) 

	
ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 
!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
���;���� ��1����"��5#��ก
�� (Χ =2.01, ..DS =0.589) � �����
��/��#.����!�� �5��� #<&*�
ก��
��ก�������ก���������ก95ก��)ก��50�ก���� !�ก����� �#�"��6����$���#��5#�,� 2 !��+�� 
-�+*+��������!ก���:U�1�ก���,��0ก�� !�) �7.��7.)��ก95ก��)ก�����>(7'".9�� (Χ = 2.50, 

..DS =0.873)  -�+&��>5�%��>(7'"-�#�.'���ก��!J4�:�"��R��4�-0<6�%���J�,�ก7���0#�)��!ก��
1$�$02�3 (Χ =2.92, ..DS =0.279) 
 
$�������  14  ����+���7
��� (Χ ) �����5�����5� �$�>�� ( ..DS ) �
"�"��5�;���
"#<&*�!��

�� �/���ก�����$��ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� !���������� 
       ��"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� ������

ก��.0�*'>'":�"�)9�*'  
����ก$� ���!�������- 
n = 60 

4.    	
��ก��%#	&�'��(���" �&� 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

4.1   +�1	1�������ก��#�"� ����ก�����ก���
ก��������$�
"���� 1.50 0.873 ���! 2.50 0.873 )�ก 

4.2   +�1	1�����
���ก/P9!�-�$�����ก��	���ก��
�����ก����������������-�Q 1.91 0.279 #��ก
�� 2.08 0.279 #��ก
�� 

4.3  +�1	1��������
��
,�#�"��+9ก��������1�
�������(�,ก����) �*���ก��������5
���*��� 2.00 0.582 #��ก
�� 2.00 0.582 #��ก
�� 

4.4   +�1	1��������
��	
ก������*�	1���������5 1.75 0.437 #��ก
�� 2.25 0.437 #��ก
�� 

4.5 -�+) >##$���#��ก��:�"�)9�-.�)�+� 
-.�)�6���5���-'��%ก0#���J�,�6�%��!ก��
$�%1$�$02�3 

1.33 0.752 ���! 2.66 0.752 )�ก 
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$������� 14 ($��) 
 

4.    	
��ก��%#	&�'��(���" �&� 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

4.6  ) ก��:�"�)9�/0F��ก��,'0%ก���������
6 � % �0 ก � � ! � � :G � � " ! " H � /�� � $ � � #
-.�)ก��.,���6�%�0ก�� !� 

1.33 0.752 ���! 2.66 0.752 )�ก 

4.7   1�%�� !�) ก��:�"�)9�*'ก���4���9�
1-�%ก��50�ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !) 

2.00 0.000 #��ก
�� 2.00 0.000 #��ก
�� 

4.8   1�%�� !�) ก����!%��*'ก���4���9�
1-�%ก��50�ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !) 

1.66 0.951 ���! 2.33 0.951 #��ก
�� 

4.9  ) ก��:�0#:�@%>*�/0F��ก��#�9,��
1-�%ก��ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !)$@ก:K 

1.66 0.951 ���! 2.33 0.951 #��ก
�� 

4.10 50��,�) ก��:�"�@)�=9:��!*'  ��@:
:;<,�/�@:���- >'"6������>�"��ก��
:B9#0(9%��(�)>*�%��/1-�%ก��ก��2Iก?�
$�%&ก'*7����.�$ !) 

1.33 0.475 ���! 2.66 0.475 )�ก 

�%" 1.65 0.605 ปานกลาง 2.35 0.605 มาก 

 

�ก$�������  14  �5��� 	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก�����������    

��������ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ����ก��.0�*'>'":�"�)9�*' ���;���� ��1����"��5#��ก
�� (Χ = 
1.65, ..DS =0.605 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� �;��ก��
��ก�������ก���������ก��.0�*'
>'":�"�)9�*'   �#�"��6����$���#��5#�,� 6 !��+�� +�1	1�������ก��#�"� ����ก�����ก���ก�������
�$�
"���� (Χ =1.50, ..DS =0.873)  -�+) >##$���#��ก��:�"�)9�-.�)�+� -.�)�6���5���-'��%
ก0#���J�,�6�%��!ก��$�%1$�$02�3 (Χ =1.33, ..DS =0.752)  ) ก��:�"�)9�/0F��ก��,'0%ก�����
����6�%�0ก�� !��:G��"!"H�/���$��#-.�)ก��.,���6�%�0ก�� !� (Χ =1.33, ..DS =0.752)  1�%�� !�
) ก����!%��*'ก���4���9�1-�%ก��50�ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !) (Χ =1.66, ..DS =0.951)  ) 
ก��:�0#:�@%>*�/0F��ก��#�9,��1-�%ก��ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !)$@ก:K  (Χ =1.66, ..DS  
=0.951)  50��,�) ก��:�"�@)�=9:��!*'  ��@::;<,�/�@:���- >'"6������>�"��ก��:B9#0(9%��
(�)>*�%��/1-�%ก��ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !) (Χ =1.33, ..DS =0.475) 
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ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 
!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
���;���� ��1����"��5 �ก (Χ =2.35, ..DS =0.605 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� #<&*�ก��

��ก�������ก���������ก��.0�*'>'":�"�)9�*'   �#�"��6����$���#��5#�,� 4 !��+�� +�1	1�������
ก��#�"� ����ก�����ก���ก��������$�
"���� (Χ =2.50, ..DS =0.873) -�+) >##$���#��ก��
:�"�)9�-.�)�+� -.�)�6���5���-'��%ก0#���J�,�6�%��!ก��$�%1$�$02�3 (Χ =2.66, ..DS = 0.752)
) ก��:�"�)9�/0F��ก��,'0%ก���������6�%�0ก�� !��:G��"!"H�/���$��#-.�)ก��.,���6�%�0ก�� !�
(Χ =2.66, ..DS =0.752)  50��,�) ก��:�"�@)�=9:��!*'  ��@::;<,�/�@:���- >'"6������>�"��
ก��:B9#0(9%��(�)>*�%��/1-�%ก��ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !) (Χ =2.66, ..DS =0.475)  
 
$������� 15  ����+���7
��� (Χ ) �����5�����5� �$�>�� ( ..DS ) �
"�"��5�;���
"#<&*�!��

�� �/���ก�����$��ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� !���������� 
��"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� ������
����,-�,#ก�/9  
����ก$� ���!�������- 

n = 60 

5.  ด้านวสัดุ-อุปกรณ์ 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

5.1  ����,-�,#ก�/9!�����������������'%�� 
#�"��$� �+�� ���� �� 

2.16 0.557 #��ก
�� 1.83 0.557 #��ก
�� 

5.2  ����,-�,#ก�/9!�����������������'%�� 
#�"��$��������ก�5
�������ก����� 

1.25 0.437 ���! 2.75 0.437 )�ก 

5.3  ก��
��$�-�����,-�,#ก�/9�#.�����������
�* �"� ก�5ก����5�  

2.00 0.582 #��ก
�� 2.00 0.582 #��ก
�� 

5.4   ก��
������,-�,#ก�/9#�"ก�5ก�������
ก������*�+�5�,ก������� 

1.75 0.437 #��ก
�� 2.25 0.437 #��ก
�� 

5.5  *�������� �+�� �"��� ��ก�'0��������
�"��ก 

2.00 0.582 #��ก
�� 2.00 0.582 #��ก
�� 

5.6  ก��5���,���ก)�����,-�,#ก�/9�*���1���
�;�������� ������ 

2.00 0.582 #��ก
�� 1.33 0.752 ���! 
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$������� 15 ($��) 
 

5.  ด้านวสัดุ-อุปกรณ์ 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

5.7  �,#ก�/9��5��&&�/�������$��ก��������
���������� 

2.66 0.475 )�ก 1.33 0.475 ���! 

5.8 ก�� �5* ���*� �	1����*�������1�
�,#ก�/9
����7��" 

1.66 0.951 ���! 2.33 0.951 #��ก
�� 

5.9  �ก���5� �
��*������ +�1	1���� ��ก����� 
� ก�� � � ก� 5 ก � � 5� � �, � �� ก ) � �, # ก � /9 ก � � 
� �
ก��'(ก)�����ก
	����������  

1.66 0.951 ���� 2.33 0.951 #��ก
�� 

5.10  �ก��
��*�$1�*����0��������*��5�ก65
��ก)��,#ก�/9ก��
��ก��'(ก)�����ก
	���
�������  

1.33 0.475 ���� 2.66 0.475  �ก 

รวม 1.85 0.603 ปานกลาง 2.08 0.620 ปานกลาง 

 
 $�������  15  �5��� 	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก�����������      
��������ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ��������,-�,#ก�/9 ���;���� ��1����"��5#��ก
�� (Χ =1.85, ..DS = 
0.603) � �����
��/��#.����!�� �5��� �;��ก��
��ก�������ก�������������,-�,#ก�/9   �#�"��6����
$���#��5#�,� 4 !��+�� .0��@-�@:ก�836�%1�%�� !�.0��9�.2A��):�".0(9�/ !%/�ก0#54��.��0ก�� !�
( Χ =1 . 2 5 , ..DS =0 . 4 3 7 )  ก � �) �# , ) � ! � ,� ) *+� $4 � ,�� � $ � �+ >' �@ : ก �83 1 �! � O / � " ( Χ =
1.66, ..DS =0.951) ) ก���#�)�5��,���$ � -�+*+���� �0ก�� !� �ก �!.ก0#ก��#4��@%�0ก?��@:ก�83ก��50�
ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !) (Χ =1.66, ..DS =0.952)  ) ก��50�,�(+�,����N��$ ��4�,�0#�กR#
�0ก?��@:ก�83ก��50�ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !) (Χ =1.30, ..DS =0.475) 

	
ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 
!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
���;���� ��1����"��5#��ก
�� (Χ =2.08, ..DS  =0.620 )  � �����
��/��#.����!�� �5��� #<&*�
ก��
��ก�������ก�������������,-�,#ก�/9  �#�"��6����$���#��5#�,� 2 !��+�� .0��@-�@:ก�836�%
1�%�� !�.0��9�.2A��):�".0(9�/ !%/�ก0#54��.��0ก�� !� (Χ =2.75, ..DS =0.437) ) ก��50�,�(+�
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,����N��$ ��4�,�0#�กR#�0ก?��@:ก�83ก��50�ก��2Iก?�$�%&ก'*7����.�$ !) (Χ =2.66, ..DS = 
0.475)  
  
$�������  16  ����+���7
��� (Χ ) �����5�����5� �$�>�� ( ..DS ) �
"�"��5�;���
"#<&*�!��

�� �/���ก�����$��ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� !��
����������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
��������
� 
����ก$� ���!�������- 

         n = 60 

6. ด้านเวลา 

สภาพ ปัญหา 

Χ  ..DS  
ระดบั

สภาพ Χ  ..DS  
ระดบั

ปัญหา 

6.1  ก���0#�)���J�,�#$�� !�$�%��!ก��
1$�$02�3ก�����(�%(�)(���%$ �ก4�,��&.� 

2.16 0.557 #��ก
�� 1.83 0.557 #��ก
�� 

6.2 ก���0#�)���J�,�#$�� !�$�%��!ก��
1$�$02�3(�%ก0#-�#�� !� 

1.25 0.437 ���! 2.75 0.437 )�ก 

6.3 ก4�,���.'���ก��50�ก���� !��+�>'" 
ก9 5 ก � � ) /0 F � � *+� � � ! � ( � % ( � ) , '0 ก �+ ( �
ก��2Iก?�60J�/�J�Q�� 

2.00 0.582 #��ก
�� 2.00 0.582 #��ก
�� 

6.4   �.'��� !�-�#>�ก�.'� 08.30 �. 2.14 0.869 #��ก
�� 1.58 0.869 ���! 
6.5   �.'��:' �!�-�#�� !�����.'� 10 ��$   2.66 0.752 )�ก 1.33 0.752 ���! 
6.6   -�#�.'�$ ��� !�>(7'"��!.9������.'� 50 
��$  

2.00 0.582 #��ก
�� 2.00 0.582 #��ก
�� 

6.7   ) �.'��,�*+��� !�&��>��%-.�)-9��,R� 1.33 0.475 ���! 2.66 0.475 )�ก 
6.8  50��.'��4�,�0#��@:>'"$#$.��)������5#
#$�� !� 

1.66 0.951 ���! 2.33 0.951 #��ก
�� 

6 . 9  �� ! ก �� � .� ��7 .% � .' � ก �� �4 � ��� � & ��
/��,)�" 

2.33 0.475 #��ก
�� 1.66 0.475 ���! 

6.10 !��,!@7����J�,�&��/��,)�"ก0#�.'�>(7'"
-�#�� !� 

2.00 0.000 #��ก
�� 2.00 0.000 #��ก
�� 

�%" 1.98 0.568 ปานกลาง 2.01 0.568 ปานกลาง 
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�ก$�������  16  �5��� 	
ก�������
�;��ก���������ก��
��ก�������ก���������������
����ก
	���������� !������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� ������
� ���;���� ��1����"��5#��ก
�� (Χ =1.98, ..DS =0.568) 
� �����
��/��#.����!�� �5��� �;��ก��
��ก�������ก�����������
�  �#�"��6����$���#��5#�,�  
3 !��+�� ก���0#�)���J�,�#$�� !�$�%��!ก��1$�$02�3(�%ก0#-�#�� !� (Χ =1.25, ..DS =0.437)  
�.'��:' �!�-�#�� !�����.'� 10 ��$  (Χ =1.33, ..DS =0.475)  50��.'��4�,�0#��@:>'"$#$.��)���
���5##$�� !� (Χ =1.66, ..DS =0.951)  

	
ก�������
#<&*�ก���������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� 
!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)� �������'%�� #�"��$� 
��*�����"�+�'����,%�� 
���;���� ��1����"��5#��ก
�� (Χ =2.17, ..DS =0.363 ) � �����
��/��#.����!�� �5��� #<&*�
ก��
��ก�������ก�����������
�  �#�"��6����$���#��5#�,� 2 !��+�� ก���0#�)���J�,�#$�� !�$�%
��!ก��1$�$02�3(�%ก0#-�#�� !� (Χ =2.75, ..DS =0.437)  ) �.'��,�*+��� !�&��>��%-.�)-9��,R�
(Χ =2.66, ..DS =0.475) 

 
ส่วนที�  2  การเสนอแนวทางการพัฒนาการดําเนินการจัดการเรียนการสอนโดยใช้สื�อทางไกลผ่าน

ดาวเทียมของโรงเรียนพระปริยัติธรรม แผนกสามัญศึกษา วัดนิเวศธรรมประวัติ จังหวัด

พระนครศรีอยุธยา 

� � � � �� � � � � " # �� �� $� % � �  � 	 � ก � �  � & '( ก ) � �� � �� � � ' % � �  # � " �� $�  
� � * �� �
��"�+�'����,%��  �#L�����*�ก�5��";�ก), �� �/� ���5���!�� �'(ก)��������"�,�%'����  
M(��#<

,5���5��� ก��
��ก�������ก������� �/����� ����#�"���%�;���������+�� ���� ����
*
�ก�1$� ����ก���������ก�������ก������"55����ก
 ����ก�
ก�� ก��
��ก�������ก����� 
����ก�����	
�
"#�"� ��	
   ��������,��,#ก�/9    �
"������
�    

�����*$,	
���ก
���*
��
�ก���	1���
��������ก��'(ก)��
���5������$�
"������-���� ��������
���$���#��5#�,� �����*����ก�������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	���������� �*� �
#�"���%�;�� ���+����� ก��'(ก)�+��-���-
"�#.�#�"����9���������#.�������ก���������ก��
�������ก�������ก�����!������������"#����$�%��  �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%�� �*� �+,/;�� $� *
�ก�1$�ก��'(ก)�!�-���-�>�� �,�%'�ก��� 2544  

	1���
��������!�� 1
���$�
"����������+��"*9�
�� �ก��*�� �������'�9 ���%ก�
 �#R�#�"��+9 
�
"�	�ก
�,�%9��ก�������ก��
��ก�������ก�������������������ก
	����������  ��������-  
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วสัิยทศัน์ (VISION) 
 
��*
�ก�1$��*����+
���ก�5�;��#<

,5�� ��������+���
��������� �� �#�"�,ก$9 ��
ก��
��ก�������ก�����  ,�����������+���
�� ��1�ก�"5��ก�������ก��������1#!������ก��
�������#.����ก�"$,��ก�������!��	1������ ������*�	1���������'(ก)��
�������$� �ก/P9 �$�>��
*
�ก�1$�ก��'(ก)�!�-���-�>�� �,�%'�ก��� 2544  

  

พนัธกจิ (MISSION) 
 1. ������"55ก�������ก����������������
"��+���
��������� ���*����ก�5ก��
�#
�����#
�!�����+ ��#<

,5�� ���� +� ����$��9 �"55ก��'(ก)�����ก
	���������� �������
�*� ���-�������
"
�/" 
 2.  
������5#�" �/ �����#��5�#
����*����������� *����������#�"ก�5�
"����ก��
�����ก����������ก�*���
�กก��
��ก�������ก����������"55����ก
 
 3.  �(��ก/P9 �$�>��!��*
�ก�1$�ก��'(ก)�!�-���-�>�� �,�%'�ก��� 2544 �#.�*
�ก��
ก��
��*
�ก�1$�!���0��'(ก)� 
 

เป้าประสงค์ (GOALS) 
ด้านหลกัสูตร 

 1.  *
�ก�1$���� �$�>��$� �ก/P9*
�ก�1$�ก��'(ก)�!�-���-�>�� �,�%'�ก��� 2544 
 2.  
�����-�*�*
�ก�1$��*� �ก��	� 	�����-�;�+�J)K��
"#E�5�$� 

  3.  
��*
�ก�1$��*��#.���������ก�����������ก�������ก����������"55����ก
  
ด้านการใช้สื�อการเรียนการสอนด้วยระบบทางไกล 

 1.  	1������ �ก���$��� ���� ��1��� ���-������������ก�� ��� /9�
"�$�#<&&�ก���
"
'(ก)������"55����ก
 

 2.  +�1 �+�� �� ��0��������ก�������������#�"ก�5��ก�
ก�� ก�������ก����� 
 3.  ��ก����� �������� ��!/"�������������"55����ก
  

ด้านกจิกรรมการเรียนการสอน 

 1.  
��ก�
ก�� �*�$��ก�5��������$������,ก������-� 
 2.  ��ก�������� �������� ��
��#E�5�$�����55NOก*������ ก�5��������$������,ก�������


��ก�
ก�� ก�������ก����������"55����ก
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 3.  +�1	1�+�5+, �����5+�� �1��
"#�"�5ก��/9�* ����ก��������1�
�กก���������ก�����
�����"55����ก
 
ด้านวดัผลและประเมินผล 

 1.  
������	������ก��5��*��ก��'(ก)�����ก
 
 2.   �ก��#��5#�,��	������ก��5��*��ก��'(ก)�����ก
	���������� �,ก#S������*�

���+
���ก�5�;��#<

,5�� 
 3.  
��#�"�, �;�#���	
 ��,##<&*�/�,#���+ �
"!��������"��ก��#E�5�$����$� 

�	����/�+��ก��ก��'(ก)�����ก
 
ด้านวสัดุ 3 อุปกรณ์ 

 1.  
���5� 5,+
�ก� �
��*�������
"	1�����ก����!����ก����ก�5ก����� ก����ก)� ����,-�,#ก�/9
����ก
	����������  
 2.  
������5#�" �/�����M�� 5���,� ����,-�,#ก�/9 

 3.   ��
��*�������7��"������*�������1�
��ก)�����,-�,#ก�/9 �
" �����ก65��ก)��7��"���������
$��ก�������ก ������� 
ด้านเวลา 

 1.  ก��*����
��*�$��ก�55������������ก�������'�9 ������
����� ����� ��
��#
����
+�5����� ��
��#L���ก���*���ก�����M�ก0� � ��� �!������� 

 2.  
����
������/����� ���������$�
"������-��*��#.��#$� �ก/P9ก��
��ก�������ก��
���!��*
�ก�1$�!�-���-�>�� �,�%'�ก��� 2544 
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แผนยุทธศาสตร์  (Strategies Plan) 
$������� 17  �����	��,�%'��$�9 ������ก�������ก���������ก��
��ก�������ก�����������

��������ก
	���������� !������������"#����$�%�� �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%��  ����*
�ก�1$� �����- 

 
ก��5ก
�,�%9 ก�
ก��  $����-��� 	1���5	����5 

1. #��5#�,�*
�ก�1$��*�
� ��  � $ � > � � � 
 "
���+
���ก�5ก��'(ก)�
����ก
	���������� 
� � � �( � * 
� ก �1 $ �
ก � � '( ก ) � !�- � ��- � > � � 
�,�%'�ก��� 2544 

-
� �# �" �,  ���� ��� �� �
*
�ก�1$� 
-
� � * 
� ก �1 $ � � � � �( �
*
�ก�1$�ก��'(ก)�!�-�
��- � > � �  �, � % '� ก � � � 
2544 �#.�*
�ก 

-+� � ��� �  ��ก �� �ก � �
#�"�,  
-* 
� ก �1 $ � � ��
 �$�>��$� �ก/P9 

NT��5��*�� 

2. #��5#�,��+�������
5��*������*����+
���
ก�5;��ก�
��#<

,5��  �
+�� ����
��
"���� �� 

-
� �# �" �,  ���� ��� �� �
���$� ������!���$�

"NT�� �$�
"ก
,� ���" 

-��ก���ก��#�"�,  
- � �+ �� � �� � � � � ����
�#.��"55�
"����
� 

NT��5��*�� 

3. #��5#�,�*
�ก�1$��*�
�#.���������ก��
���������ก�������ก��
����"55����ก
 

-
������	���ก�������
����ก�������ก���������
�"55����ก
 

-�	�ก��#E�5�$���� 
 

-NT��5��*�� 
-+�1	1���� 

4. ������� �*�+�1 �+�� �1�
���� #�"�5ก��/9�*�ก��
�����ก����� �
#�"���%�;�� ���+
���
ก�5*
�ก�1$��
"+�� 
$���ก��!��	1������ 

- 
���5� +�1�$�
"ก
,� 
���"��ก��
�����
�	�ก����� 
- #E�5�$�$� �	�ก����� 
-+�1$��$� ก�������!��
��ก������ ����� � 

- ��ก����� �+,/;����
�"��5+�� ���

�1�!(-� 
 

-NT��5��*�� 
-+�1	1���� 
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$������� 18  �����	��,�%'��$�9 ������ก�������ก���������ก��
��ก�������ก�����������
��������ก
	���������� !������������"#����$�%�� �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%��  ����ก���������ก�������ก������"55����ก
  

 
ก��5ก
�,�%9 ก�
ก��  $����-��� 	1���5	����5 

1. #��5ก�"5��ก�������ก��
�������*���ก������#.����+�& 
(Child Center) ����*� �����
��� ก���������ก�������ก��
����"55����ก
 
 

-+�1����������*
�ก*
����
ก����� 
-51�/�ก�����������������
ก�
ก�� ก�������ก����� 

-��ก����� �������� ��
ก��������� 

-NT������ก�� 
-+�1	1���� 

2. ������� �*���ก����� �ก��
������1�ก�5ก���������������� ��
���������������������
"
$��������������ก�"��5 �$�>��
ก��'(ก)��1�+�� �#.���ก
 
 

-
���5� �*���ก�����������1�
�ก����ก�5ก��������� 
-
� � � *� �� ก � �� � � � �� � � �1�
�ก����ก�5ก��	
�$��������Q 

-��ก������� ��0�������
����Q��� 
 

-NT������ก�� 
-+�1	1���� 
 
 
 
 
 

3. �����5,+
�ก����ก��
������� �*��!����� �5�  
��  ���������ก�� �ก����ก�5
ก���������ก����� ก���������
����#�"ก�5��ก��
��ก�
ก�� 
ก�������ก����� 

-
���5�  ����'5,+
�ก� 
-�� � 5,+ 
� ก� �*� �!� ��� � 
�+��ก���������ก��$���Q 
 

-5,+
�ก� �+�� �1�
���� !(-� 
-5,+
�ก� �
+�� �� ��0��ก�����
���� 

-NT��5��*�� 
-+�1	1���� 
 
 
 

4. ������� ก�
ก�� ก�������
ก����������"55����ก
�*�
#E�5�$����
��� 

-����ก��
��ก�
ก�� ก��
�����ก������*�	1� � ����
�� ��0����#������������$

��� 

-��ก��������+�� �1�������
����� �����ก�#<&*����
������$#�"
����� 
-��ก�����#E�5�$����
���
$� �������$��������� � 

-NT��5��*�� 
-+�1	1���� 
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$�������  19  �����	��,�%'��$�9 ������ก�������ก���������ก��
��ก�������ก�����������
��������ก
	���������� !������������"#����$�%�� �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%��  ����ก�
ก�� ก��
��ก�������ก�����  

 

กรอบกลยุทธ์ กจิกรรม ตัวชี4วดั ผู้รับผดิชอบ 

1. ����	�#E�5�$����
� *� � � � + 
� � � ก� 5
ก�
ก�� !����������
$����� 
 

-��� #�"�, ����	� 
ก������������*
�ก*
����
ก����� 
-51�/�ก�����������������
ก�
ก�� ก�������ก����� 

-�� ก � �� � � � �  � � 0
'(ก)�+��+����������
$���� 

-NT������ก�� 
-+�1	1���� 
 
 
 

2. ������� ����+�� �1�
�ก����ก�5ก���������ก��
�����ก�����������
ก�
ก�� ก�������ก��
��� 

-
���5� �*���ก�����������1�
�ก����ก�5ก��������� 
-
� � � *� �� ก � �� � � � �� � � �1�
�ก����ก�5ก��	
�$��������Q 

-��ก������� ��0���
��������Q��� 
 

-NT������ก�� 
-+�1	1���� 
 
 
 

3. ������� �*�	1������
������1� �
"+���5
+�� �1� 
�กก��#E�5�$�
!��$����
�ก���� 

-+ �1 � �� �  � �� � � �1� � # ก� 5
��ก����� 
-��� ���� ��ก �����������1�
����$���� 
 

-��ก������������+9
+�� �1���� �� 
(Constructivism) !��
$���� 
-5,+
�ก� �
+�� �� ��0��ก��
������� 

-NT��5��*�� 
 
 
 
 

4.������� ก����������
�*���ก��������NOก#E�5�$�

��� 

-
������UR 	
���!��
��ก����� 
 

-��ก����� ��UR �"� 
��� 

-NT������ก�� 
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$�������  20  �����	��,�%'��$�9 ������ก�������ก���������ก��
��ก�������ก�����������
��������ก
	���������� !������������"#����$�%�� �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%��  ����ก�����	
#�"� ��	
  

 

กรอบกลยุทธ์ กจิกรรม ตัวชี4วดั ผู้รับผดิชอบ 

1. ������"55ก��
���	
�
"#�"� ��	

$ 
 � � 
 � � � ก � � �
#�"ก�5*
�ก�1$� 

-
������"�5��5ก�����	

#�"� ��	
!����������
�
"#��5#�,���ก���
#�"ก�5*
�ก�1$� 

-ก�����	
#�"� ��	

��� �$�>��$��$� 
*
�ก�1$� 

-NT������ก�� 
-+�1	1���� 
 

2. ������+����� ��ก��
���	
�
"#�"� ��	

�,ก���������$�������� 
 

-
��������55#�"� ����
����$��� Q 
- #�"� ��	
ก�����
!��+�1	1���� 

-�������� ��55
#�"� ��	
ก���������
ก�
ก�� $��� Q !��+�1 
 

-NT������ก�� 
-+�1	1���� 

3. ������� �*� �����
��� ��ก�����	
�
"
#�"� ��	
��� ก�� 

-
���*�+�1�
"��ก����� �
������ � � �ก�����	 

�
"#�"� ��	
 

-ก�����	
�
"
#�"� ��	
���	
$� 
+�� �#.�
��� 

-NT������ก�� 
-+�1	1���� 
 

4. ������� ก�����	

�
"#�"� ��	
��� ,��
$��
��5�����ก��
!����ก��������5��
,
$� 	
ก��������1����
+��*���$� �	�ก��
������1� 

-ก�����	
�
"
#�"� ��	
ก�������� 
-ก������
"#�"� ��	

�"*��������� 
-ก�����	
�
"
#�"� ��	
*
������� 

-��ก�������������
�1��,�$� '�ก�;�� 
 

-NT������ก�� 
-+�1	1���� 
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$������� 21  �����	��,�%'��$�9 ������ก�������ก���������ก��
��ก�������ก�����������
��������ก
	���������� !������������"#����$�%�� �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$� 

��*�����"�+�'����,%��  ��������,-�,#ก�/9  

 

กรอบกลยุทธ์ กจิกรรม ตัวชี4วดั ผู้รับผดิชอบ 

1.������� �*�5,+
�ก� �
+�� �1�+�� �� ��0��
ก���������,-�,#ก�/9 

-
���5�  ��  �� 
-������� �*��ก��ก��
������1�$�����$ก��  

-+�1 ��ก����� �+�� �1���
ก���������,-�,#ก�/9 

-NT������ก�� 
-NT��%,�ก�� 
-+�1	1���� 
 

2. 
������5#�" �/���
�������$��ก��M�� 5���,�
����,-�,#ก�/9 

-*��*
����� �!��
�5#�" �/ 
-����5#�" �/�*��ก��
#�"����9�1��,� 

- �����,-�,#ก�/9���
�������$��ก��
��ก��
�����ก����� 

-NT������ก�� 
-NT��%,�ก�� 
 
-+�1	1���� 
 

3. 
��ก��+�5+, ��ก��
�������,-�,#ก�/9 

-
�����5�&������, 
+�,;�/P9 
-
�����5�&���5�ก
���
����, +�,;�/P9 

- �5�&�� ������5-
���
����,-�,#ก�/9 
- �*
�ก>��ก���5�ก
���
����,-�,#ก�/9�������
� 

-NT������ก�� 
-NT��%,�ก�� 
 
-+�1	1���� 
 

4. ������� �*� �ก��

��ก�������ก��������
�������#�"� ���
*
�ก*
�� 
 

-51�/�ก��������ก���
�*����+�5+1�ก�5���������
���� 
 

-��ก����� �ก�
ก�� ก��
��������*
�ก*
�� 

-NT������ก�� 
-+�1	1���� 
 

5. ������� ก��'(ก)����
�������ก����� �กก���
ก���������5������  

-�����;�+#E�5�$� �ก���
;�+�J)K� 

-��ก����� �+�� �1�
�ก
ก��#E�5�$�
��� 

-NT������ก�� 
-+�1	1���� 
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$�������  22  �����	��,�%'��$�9 ������ก�������ก���������ก��
��ก�������ก�����������
��������ก
	���������� !������������"#����$�%�� �	�ก�� �&'(ก)��������'%�� #�"��$� 
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แนวทางการพฒันาการ

ดําเนินการจัดการเรียนการ

สอนโดยใช้สื�อทางไกลผ่าน

ดาวเทยีมของโรงเรียนพระ

ปริยตัิธรรม แผนกสามัญ

ศึกษา วดันิเวศธรรมประวตัิ 

จังหวดัพระนครศรีอยุธยา 
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